

Делегация Кыргызской Республики

Совещание БДИПЧ ОБСЕ по рассмотрению выполнения обязательств по человеческому измерению (г. Варшава, 11-22 сентября 2017 года)

Рабочее заседание 10. Толерантность и не дискриминация: Право национальных меньшинств, право Рома и Синти, превенция агрессивного национализма, расизма и шовинизма. (18 сентября 2017 года)

Уважаемый господин Председатель,
Уважаемые дамы и господа,

Разрешите мне тепло поприветствовать всех собравшихся в этом зале. Для меня большая честь присутствовать здесь сегодня в работе Совещания ОБСЕ и выступать от имени делегации Кыргызской Республики.

Для Кыргызской Республики, являющейся полигэтническим обществом, одним из главных приоритетов стало обеспечение межэтнического согласия, укрепление единства народа и защита прав граждан независимо от их этнической принадлежности как основное условие обеспечения стабильности, безопасности, территориальной целости и суверенитета государства, многократно усиливающее реализацию стратегических приоритетов его социально-экономического и политического развития.

В настоящее время в Кыргызской Республике на всех уровнях государственной власти, органах местного самоуправления и местных сообществах идет активная работа в целях выполнения рекомендаций заключительных замечаний Комитета ООН по расовой дискриминации.

Политика укрепления единства народа и межэтнических отношений в Кыргызской Республике твердо закреплена на уровне общегосударственной политики и основывается на принципах равенства и недискриминации. Согласно Конституции Кыргызской Республики никто не должен быть ущемлен в правах на основании принадлежности к определенной расовой, религиозной, этнокультурной, языковой, гендерной или возрастной группе.

В Кыргызстане сохранена самобытность этносов, поддерживается развитие культурного многообразия, создаются условия для удовлетворения этнокультурных потребностей людей разных этнических сообществ и всемерно на всех уровнях поддерживается развитие межкультурного диалога.

Кыргызская Республика являясь активным участником Люблянских рекомендаций по интеграции разнообразных обществ Верховного комиссара ОБСЕ по делам национальных меньшинств последовательно осуществляет политику гармонизации межэтнических отношений и усилий по долгосрочной интеграции этнических сообществ в Кыргызстане.

Основой развития в сфере межэтнических отношений стала принятая на общегосударственном уровне «Национальная стратегия устойчивого развития Кыргызской Республики на период 2013-2017гг.», одним из главных приоритетов которой является обеспечение межэтнического согласия и укрепление единства народа.

Исходя из приоритетов обозначенных в этом важном для страны документа была широко обсуждена и принята государственная «Концепция укрепления единства народа и межэтнических отношений в Кыргызской Республике». Основополагающими принципами и задачами Концепции стали совершенствование политico-правовых основ регулирования межэтнических отношений, включая создание уполномоченного государственного органа и системы ответственных на всех уровнях власти, повышение эффективности языковой политики, формирование общегражданской идентичности.

Принятая Концепция кардинально повышает ответственность государственных структур за предотвращение конфликтов, на ее основе был создан специальный институт государственной власти - Государственное агентство по делам местного самоуправления и межэтническим отношениям при Правительстве Кыргызской Республики (ГАМСУМО).

В структуре ГАМСУМО создана система раннего предупреждения межэтнических конфликтов, в которую входят Мониторинговый Центр и 20 общественных приемных по вопросам межэтнических отношений в местах компактного проживания различных этнических сообществ. Необходимо отметить, что данная система включает в себя и институты гражданского общества, то есть государство и общество начали совместно решать сложные проблемы в области гармонизации межэтнических отношений.

Еще одним важным направлением реализации политики интеграции этнических сообществ является повышение роли государственного языка и его постепенное использование в качестве языка межэтнического общения при сохранении приоритета многоязычного образования и поликультурного воспитания.

Активное участие этнических сообществ в общественно-политической жизни страны является важным условием обеспечения их прав. Кыргызстан является на сегодняшний день единственным государством региона, активно использующим специальные меры для достижения представленности этнических сообществ в парламенте страны и соответственно в формировании государственных исполнительных органов власти, как на уровне страны, так и на уровне местного самоуправления. В настоящее время избирательное законодательство Кыргызской Республики позволяет расширить возможности для реализации своих общественно-политических прав женщинам, этническим сообществам, молодежи и лицам с ограниченными возможностями здоровья (ЛОВЗ) через законодательное фиксирование их количества и очередности в списках кандидатов от политических партий подаваемых на выборы в Парламент страны и местные Кенеши.

Правительство Кыргызской Республики с удовлетворением отмечает конструктивное и плодотворное сотрудничество с бывшим Верховным комиссаром ОБСЕ по делам национальных меньшинств госпожой Астрид Торс.

Выражаем надежду на его продолжение с новым Верховным Комиссаром – господином Ламберто Заньер, а также со всеми другими подразделениями ОБСЕ, имеющими мандат по поддержке усилий государств, направленных на повышение толерантности и снижения уровня дискrimинации в обществе.

Спасибо за внимание!